
політична, економічно-суспільна Й літературна часопись. (Редакція: Руська ч_3). Виходить що дня 
г J А рано нромі понеділка

Умови передплати у Львові:
На рік .... . 44-- К.

„ півроку ѵО-__
w чвертьроку . . 12'— "
w місяць . — п 

_ 1

В краю і державі:
На рік ..... 56-— К. 

„ півроку . . . 28'— „ 
л‘ чвертьроку . . 15- — 
„ місяць .... О’—- ”

За границю:

В Німеччині ... 56 мар.
В Америці .... 26 док.
В инших державах . 84 фр.

Нд

Цїна оголошень: 
Стрічка двошпальтова аСо її місце 60 с, 
в надісланім 1 К. в оповістках 1’50К, 
в j едакціиніи части перед або но но
винках 2 К. Некрольоґія 2 К. Слова тов
стим друком подвійно. Огслошеня на 
суботу і неділю подвійно. D остійні о- 

голошеня за осібною умовою.

Потреба вияснена.
В віденській пресі чимраз сильнїйие від

зивають ся голоси про потребу виясненя збоку 
мпїстерства справ заграничних, в якій стадії 
о переп вори мирові та ловке ла яких питань 
вони обертають ся. В своїй основі се те саме 
жадане, аби переговори велись під контролен) 
народних заступників, шо його видвигнули 
в момент сюиканя делегацій посли Петруше 
вич, Станек та Корошець. В Нїмечинї анальо- 
пчюму жаданю парляменту вдеволено і та
мошний уряд заграничних дїл інформує по
стійно заступників уеїх фракцій парляменту 
про перебіг переговорів. У нас ані не заносить 
ся на шос ь подібного. Вже і о наша монархія 
славна своєю управою ..на основах правди
вого демократизму1*.

Тимчасом потреба виясненя стає чим раз 
більша. Коли вже віденська преса говорить 
про неї, то видко, ц о й азьтрійгькі Німці — 
бодай демократичнїйша їх часть — розуміють 
ТС, —iiiCepęcłi-MbTłG./S СігДД5О-ТЦ В -РУ^И 
одного-однїського чоловіка чи кількох втаєм
ничених одні иііь. О скількож біліше заінте
ресовані в отеїм виясненю ми, України! по сей 
бік фронту! В Берестю говорить ся про укра
їнські землі по сім боцї фронту, про Холм, 
Підляше, Волинь, східну Галичину, Буковину. 
Як доносить берлінський Vorwarts, українська 
република зажадала звороту окупованих укра
їнських територій, а крім того східної Гали
чини і Буковини,, в заміну за етнографічну 
Польшу, шо лишилась-би при осередних дер
жавах. Що на се осередні держави ? ГЦо на 
се граф Чернїн ? Нам, так з огляду на нас са-

мих, як і з огляду на наших братів з Холму 
та Підляша, се річ цілком не рівнодушна! 
Наш нарід пролив у сїй війні море креви; 
сотки тисяч нашого народу вигнали війська 
з їх осель, зрівнавши їх з землею; сотки сіл 
зникли з лиця землі; наша країна кервавить 
тисячу ранами. Ми сповняли свої обовязки на 
полях боїв і дома; ми принесли сїй ьійнї 
більше в жертву ніж инші народи. Тому ли 
маємо повне право знати, що з нами 
бу д е.

Свого часу заявив д-р. Зайдлєр у парля- 
ментї, шо рішати про мир се виюючне право 
корони та шо всякому намірови обмежити сей 
привілей мусить правительство з усью рішу- 
чостию спротивились. Безперечю: по поста 
ьовам нашої конституцій є виключним правом 
корони закінчити мир Те одначе, шо є з м і- 
стом мирової умови територіялььі, торго
вельні та фінансові г/итаня — належать по 
постановам сеїж конституииї під р шєнє пар
ляменту. Коли народні застугники мають рі
шати про те прим, чи східна Галичина і Буко 
вина мають вийти з австрійської державної 

. збіхе має іти
без мита в осередні деі жави, то чему їх не 
допускаєть ся вже тепер до контролі над тим, 
шо про сі питаня в Берестю говорить ся? Чи 
мають »вони потім випити пиво, яке панови- 
дипльомати наварять?

Ми, Українці, маємо тим більшу підставу 
домагатись такої контролі переговорів, бо все 
ще тевчеть ся по впертих головах наших дер
жавних керманичів плян збудувати „велику 
Польщу1* — між тим, як знов німецькі анек 
сіоністи все думають про заді ржанє Литви та 
Білоруси. Один погляд на етнеграфічну карт) 
вистарчає, щоби зрозуміти, шо „велика Поль-

Сон різдвяної ночі.
... А у селї Суботові, на горі високій, де 

лежали спочивали Богданові кости, встав по
серед ночі великий Дух Богдана, оглянув ся 
кругом і пішов сніжними полями у степ запо- 
рожський, у Луг Великий...

А як перейшов замерзлі верболози і плав
ні дніпрові й глибокі затони і блискучими о- 
чима побачив січовий остров, де давно тому 
вручало йому Козацтво гетьманську булаву,— 
закликав полковників своїх і отаманів: Кри- 
чевського й Кривоноса, Богуна й Морозенка, 
Чарноту й Золотенка й Молодого Тим< ша, си
на свого, що рано поляг у труну любови до 
румунської княжни з Роксанди...

І приказав їм заграти на тпівогу в сніга
ми покритім степу запорожськім.

А як вони заграли, вийшли з під землі 
густими лавами запечені мерозем полки запо- 
рожські.

] привели чорного коня гетьманови сво
жу і принесли йому оксамітні шати і струсині 
пера і булаву, жемчуіами блискучу і срібні 
пірначі та литаври і семикратний бунчук знак 
степового вожда і германський намет з черво
ного шовку...

І в місячнім сяйві сніжними степами ру
шили полки під проводом Богдана здовж бе
регів дніпрових і дійшли до Тарасової Моги
ли, шо стоїть біля Канева, а світить аж по 
Гивничну й по останну паланку кубанську, по 
Дкблин і по Сиют.

І помолив ся Богдан на Тарасовій могилі. 
А з ним молило ся все військо запор ожське і 
лугарі степові і кеті ги з нетрів днїпроьих і 
велика токпа мужиптка- 1 сказав Богдан;

гМир душі твоїй Тарасе.

Все сталось так, як ти предсказав: Зло 
мали кайдани й окропили вражою, злою кро- 
вю свободу свою і Тебе й мене згадали не 
злим, тихим словом...“.

І радісно задрожала могила Тараса і ра 
дісно зазвенїв зелїзний крест на нїв, ці; ований 
гетьманськими устами.

1 далі пішов серед місячної ночі великий 
Дух Богдана з лицарством своїм, — оглянув 
Корсунь і Черкаси, оглянув Пмлявцї — й ус 
міхнув ся — і завернув на золоте верхи й Київ. 
І тихо увійшов у присипаьі снігом вулиці свя
тої стслицї України й поблагословив Велику 
Рьду Українського Народа і передав на н< і 
могутну власть свою і розум свій і щастє своє, 
кажучи:

„Не зробите вже сшибки, яку зробив я, 
звязавши ся з поганою Москвою. Нехай вам 
союзником буде сильний народ далекий чужої 
віри й звичаїв чужих.

Ви і ті)ьки ви становите власть Укргїни, 
як Київ станс вить cet не її. і не бійте ся Мос
кви ні її русалчиного співу та крику до наро 
да, бо нема Українця, котрий би з радістю не 
Йшов до смертельної боротьби проти зрадли 
вої Москви і всіх ворогів УкраїгиГ

І пішов; Великий Гетьман попри Софій
ську Каїедру, де йсго витали як Мойсея, шо 
вів нарід з ляцької неволї, пішов пс при свій 
памятник на гору високу, де стоїть церква Пе- 
черська.

1 там довго молив ся, шоб нарід його 
все мав с дну власть й одну думку, щоб слу
хав тої власти свсєї, як Бега і щоб разом з 
нею сгсжгвгв гірке і солодке.

І вгйшли гроти нього: Святослав заво
йовник в одежі з білого льну з двосічним ме
чем варяж< ьким — Вслодимир Великій і ро
зумна княгиня Ольга з усміхненим, молодень
ким лицем і галицький воєвода Дмитро, що 

ша“ междига лише нашим кештом та шо за- 
держгиє Бі)є;>си при оеєредиих державах 
міслим* тивии через украіьсынй міст — імен
ні Під) яв е. Між Гінденб)ргсм і Людендор- 
фем з едіої сторони а Гертлїнгом і Кільма- 
нсм з л )г< і резгриваєть ся пеєдинек о се, 
ѵи Кімечина мі є на Сх< дї обстоювати тери* 
О|іяльиі агексії для себе чи має творитись 

Поьшу го австро-польсккій репеті; для нас 
одні і другі пляни некорисні, бо чи стане „ве- 
ліка** Пол ьша при Австрії чи Нїмечина загор
не Білорусь — все українська теріторія буде 
в грі. Нам р внодушне, хто хоче заияти укра
їнську терітерію; але нерівнедушна сама об
ставина, шо хто-небудь хоче її анектувати.

В урядових комунїкатах про переговори 
маємо лише вістку, що в Берести утворено 
окрему територіяльну комісію, де входять 
з єднего Соку репрезентанти осередних дер
жав з другого Троцький. Донесеня, шоби на
лежав до неї і делегат України, нема. Мж 
тим кр>жл>ють слухи, що є таки окрема ко
місія для укр. територій, де входить заступ
ник України і що саме там говорить ся над 
тим, про шо писав „Yorwaerts**. Нам нірівно- 
д)шне, чи така юмісія є чи нема, чи там за
сіває застуї ник і країни і шотам говорить ся. 
Сеж хедить о ніс і наших Сратів. Ми маємо 
право де мг гатись виясненя в сїй справі: Чому 
сю справу гремевчуєть ся в ком>нїкатах? 
Чому нема ширости в питаню укр. теріторий?

Шо більше: на маніяк неравнодушие, шо 
станесь з Білорусію! В інтересах українського 
ю роду, чи то з під Київа чи з під Львова ю 
трохи не лежить, шоби по Минськ чи детам— 
мало-шо не до Київа — сягала польська чи 
яка-инша чужа держава. В українськім інте
ресі — і нас, Галичан, бож наш інтерес той

вкрив ся ранами, обороняючи Київ і старий 
літописець Нестор.

І всі сказали Великому Гетьманови, що 
добру ралу дав народови свому. А він покло- 
ьив ся зелотостременному родови розумної 
княіинї Ольги.

І пішов Великий Гетьман старинним шля
хом Володимира у волинську, тиху сторону, 
на берестецьке бі євише, А там вийшли з мо
чарів д)хи його полків, шо до останнього чо
ловіка боронили справи України. І Великий 
Гетьман ще раз висказав їм признане свеє.

І вступив у найсвятійший город Украї
ни — у Володкмкр Волинський і заплакав 
під тюрмі ю осліпленого князя Василька, сина 
Ростислава і заплакав на місци, де стояла кня
жа палата, в якій пани отруїли останнього 
Мс нарха України.

І сксро п.шов до Холму, котрий колись 
сам злобу в.

І вийшев на гору Данила, де стояли па
лати Його і відки сягала власть короля Украї- 
і и аж пс Жм)дь і Балтійське Море, аж поза 
В день, по М< ре Адрійське і сказав:

„Не вілдістє нікому ні одисї скиби свя
те І зімлї сеї! А хто тебе згбуде, Хсиме Коро
лівський, згСвенна нехай буде память по 
нїм !“

А з Холмсвкої Катедри на горі вийшов 
дух к(рс;я Дакила зі скиптрсм і в короні, в 
зілотсм сікк-чій едежі. прибраній в кр)жева. 
А біля кього стоив син йсго Шкарно, шо кня
жив на Литві і син його Роман, шо княжив 
в Австрії як муж останнсї княжни з БаСен- 
бі і г в. І вклонив ся їм Д)Х Бс гдана і довго 
говорив з нили про зімлї Холмшини.

А пстсму пішов Великий Гетьман в бать
ківо ину Ярослава Осмомисла, Волсдимирко- 
веге <ина. котрого волость втиснена клином 
між Угорщину і Польшу.
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сам, що Киян чи Полтавців! т— лежить нав
паки, щоби Білорусь дістала спромогу само- 
рзначеня. Тепер вона роздерта між Росію а 
Гіїмечину, а є пляни роздерти ії між Полощу 
та Росію чи навіть на троє. Український інге 
рес є, щоби Білорусь здобула собі державну 
самоуправу. Білорусини бу їй усе нашими до
брими сусідами та товаришами долї і недолї 
Нї ми їх нї вони нас ніколи не напастували; 
навпаки — цілі столїтя ми спільно борони
лись проти чужої навали! Вони і тепер при- 
іродні нам союзники; їх болота та лїси се 
природна вхорона Київа. Тому нам нерівно- 
душне, одо станесь з Білорусію.

Для нас має найвисший інтерес питане 
української републики. Признали її без засте
режень держави анганту; так само признало 
її петроградське правительство. Троцький за
явив виразно в Берестю, що непорозуміня 
між Україною а Петроградом зовсім не доти
кають питаня української державности, бо 
укр. державу правительство бо іьшевиків без 
застережень признає. Не так ясна, а то прямо 
прогиворічна в соб була заява осередних дер
жав; вони признали українську делегацію за 
окреме заступництво укр. републики, але при
знане самої укр. держави застерігли до сфі- 
налїзованя мира. Чи го щире ставлене справи? 
Чи то не те саме лукавство, яке характеризує 
всю політику Відня супроти нас від дезягків 
ліг, а з окрема від вибуху війни? Д ;лєгати 
осєрєдних держав мусїли допустити укр. де
легатів до переговорів, бо сама Росія устами 
Троцького признала укр. державу і окрему 
укр. делегацію; але української держави в жи 
таки не признали. Чи не мають права заступ
ники народів Австрії, а з окрема у австрій
ських Українців, спитати: чому Австрія не 
признала вже тепер формально того, що є 
фактом та що і формально признане всім 
світом т. є. української держави?

І ще одна справа вимагає виясненя: Чому 
гр. Чернїн і др Кільман так боронять ся про
ти того, щоби населене укупованих країв за
гальним голосованєм заявило, де бажає нале
жати, а натомість твердять, що ті країни вже 
заявились устами польської регенції, литов
ської краєвої Ради і т. п Лишаємо на боці 
Польщу і Литву — нехай вони говорять самі 
за себе — а інтересують нас тут українські 
землі (Холм, Підляше, Волинь) та Білорусь. 
Хто за них заявив ся, де вони хотять нале
жати? Чей нї варшавська реґенція нї Литов
ська Краєва Рада! Вониж і не мають до cero 
ніякого права! Миж знаємо — на се є пись
менні заяви полонених Холмчаків, Волинців, 
Підляшан та Білорусинів, а так само заяви 
тих же утікачів в Росії і на Вкраїні — що 
вони хочуть належати до України чи пак до 
Білоруси! А нам, австр. Українцям — як уже 
сказано — се нерівнодушне, що з ними ста 
неть ся. Тому маємо право запитати: Чому гр. 
Чернїн так боїть ся вільного голосу Холмча
ків, Підляшан чи Волинців?

Відвідав город Ярославль, де малим хло- 
пятем ходив до латинської школи, відвідав 
Сянік і Перемишль і Скит Манявський і прий
шов до города Льва і глянув на Високий За
мок, здобутий Кривоносом і подивив ся в ра
туш й у високі школи і сказав до того пол
ковника свого :

„Я повинен був послухати твоєї ради, 
розумний і хоробрий полковнику мій!“

І вступив до Волоської Це экви і молив 
ся в нї'Й і пішов на Гору Святоюрську, на ко
трій стояв колись табором і станув на чудо
вім подвірю катедои і довго дивив ся на го
род Льва і молив ся на камянім порозі висо
кої святині і вступив до неї й оглядав ся з 
дверий на вікна митрополичої палати, де си
дить потомок старого роду, що пригадав собі, 
з якого народу вийшов.

І глибоко зітхнув Дух Богдана і глянув
на Київ.

І вступив ще до монастиря Василіян в 
Жовкві, де ночував, йдучи проти Польщі.

І пішов просто Опілєм і Покутем на Зе 
лену Буковину до города Сучави, де впала 
колись на окопах одинока натїя його: моло
денький син Тиміш з батьківськими очима й 
батьківським розумом та без батьківського 
щастя.

І пішов відвідати заснований нашим на
родом, тепер румунський Галяц, де в чужій 
домовині лежать ще кости Гетьмана, що хотів 
направити ошибку Богдана.

І тут найдовше молив ся Великий Геть
ман України.

І тут застала Його ранна зоря, що нечу
тко застукала у вікна церкви Мазепи рожеви
ми пальцями.

А в ту ніч мали гарні сни всі діти Украї
ни, що готові пожертвувати своїй Матері своє 
щастє і свою працю і навіть — амбіцію...

Дня 22- с. м. збираєгь ся парлямент. Як 
його ЗНЭВ не відрэчаіъ за ї ї* як м прядумі: 
ної причини, то Українська Пірпмснгарна 
Репрезентація повяна зак їдати від правитель 
сгва в і ясне ія в усік тих плганях. Н«ші ле
гальні заступнжи мають прав) знати, ща го 
говигь ся у Берестю. І впни певно о се 
упімнуть ся.

Пірзлшдо з У/фїицш.
ВІДЕНЬ (Гкб.). — 3 Бірзсгя доносять: 

На кзіфіпенції, яка відбула :я нині між де іє- 
ґагами Азсго і-Углщт. Н'мічіни, Pj:Ii і 
делегацією Української Ратубіикл, на паїагку 
зясовано догепеоішіі визлїхи переговорів в 
прлїглччих справах, що бу їй ведені довір >яно. 
Граф Чернїн підніс обавчакові засади призна
ні також і українськаю іеієґіцією в спэаві 
переговорів в Берестю, а іменно, що вмішува
не у внутрішні справи другої сгооани є ви
ключене. Поза тим істнує згоді в тім наїрімі, 
що при заключувааю мира, якай має іапев- 
нити розвиток привітних, прияаних знзсин, 
обі сгїрони готові вискааагись про перед
умови взаємносги що до р жаих політичних і 
культурних споав. Граф Чернїн вказав для 
іриміру на переговори в справі обезпеченя 
тих польських меншостий, які належаги-муть 
до будучої укр. держави.

Зиви ті потіли українські делегати до 
відома првзнаючи, що на основі тих заяв 
приступають до дальших переговорів. В роз
мові про управильнеиє взаїмного господар
ського руху не стверджено таких оіжниць по
глядів в головнім напрямі, щоби були сумніви 
що до успіхів порозуміня.

Переговори поступили так далеко, що до
тикають ВЖІ конкретних питань виміни това
рів. Х'Д переговорів І догеперішниЗ їх ви :лїд 
кажуть надіятись скорого успішного покін- 
ченя.

З дїяльности Генерального 
Секретаріату.

Орґанїзація будівництва.
(У. Б ) Генеральний Секретаріат для справ 

судівництва випрацював між иншими проект 
закона про утворена генерального 
касаційного трибуналу й передав його 
комісії,дла законодатних внесків при Централь
ній Раді.

ГоловнїЙші постанови^ того проекту зву
чать :

1) До часу, коли Генеральний касаційний 
трибунал Української Народної Републики буде 
покликаний до житя в формі, яку постановить 
Українська Установча Рада, утворюєть ся не 
гайно тимчасовий Генера іьний касаційний три
бунал на слідуючих уступах отсього закона.

2) Генеральний касаційний трибунал єкла- 
даєть ся з трьох департаментів, цивільного, 
карного й департаменту управи і сповняє на 
цілій области України веї ті функції, яку до 
тепер належали до управляючого сенату в спра
вах плеканч права як також нагляду над 
судовими інструкціями й особами судового 
етату.

3) Ґенер. Касаційний трибунал має свій 
осідок у Київі.

4) Члени генерального касаційного три
буналу мають титул: Генеральний судія. їх 
іменоване буде на знесене Генерального Секре
таріату потверджене Центральною Радою на 
так довго, аж утворить ся дійсний генераль
ний касаційний трибунал на конституційній до
розі, і в тім переходовім часі при слугують їм 
веї в арт- 243. російського кодексу про судові 
організації признані права.

5» При Генеральнім касаційнім трибуналі 
творить ся державну прокураторію- Один із 
державних пржураторів дістає від Генер. Се- 
кретаріяту для судівництва титул надпрокура- 
тора й обнимає управу державної прокураторії.

6) В д дня оголошена Генерального каса
ційного трибуналу про обняте свойрї діяль
носте — є веї судові інституції на области 
України обовязані звертати ся до Гензр. каса 
ційного трибуналу зі веїми тими судовими 
справами, які до тепер були переказані упра
вляючому сенатові.

Розслїди українських старин- 
ностий.

(У. Б.) На порученє Ради утворила ся за 
почином В. Шавінського українська коиісія, 

що має за задачу вишукати й списати всі укра
їнські старинности, що є в петроградських 
музеях, церквах і приватних заведенях. Пред
седателем комісії є пресеовагор (кусгос) егно- 
ҐРіфІ иного відділу російського музею Ф Вол
ков а ч ієнами: пресервагор егноґрафічного 
Відділу російського музею Н. М )ГИ дянський, 
поесервагори Ерімітажд С. Тройницький і Н. 
Яікіренк), мііяр С. Яремич й надпрокуратор 
сенату І. Колбасев.

Па перш м зісїданю комісії обговорю
вано питане, котрі предмети, визезені з Укра
їни, і длягають рзз'лядови комісії. Дгякіпред- 
кдаДали, щоои оглядати все з українських 
:тазннностий що привезено з України до пе- 
гро'радських музеїв. Більшісгію голосів по
становлено, що комісія розслїджувати-ме лише 
ті ѵоаіиські предмети, що походять з ХѴІ 
і XVII вв.

Коиісія виготовить точний спис всіх та
ких українських предметів у Петрограді. В списі 
буде подане, звід<и кождий прермет походить 
і в якім стані находить ся тепер. Потрібно та- 
к >го спису на те, щ >би Установчі Збори ви
дали зак >н про передачу українських старин- 
ностий Україні.

Щ> домчить непокликаного жадзня ви
дачі у < мінських сгаринностий жовнірам, комі
сія узіжає, що гаки} спосіб передічі поедме
не не повинен міти місця. Передача предметів 
мусить відбути ся на основі певного закона і 
до певчих музеїв під проводом людий науки 
і штуки.

Лвнїн уступає?
ФРАККФУРУ. Ztgu, доносить з

Стокгольлу, в Петрограді ходить поголоска. 
Щ) Лєіїн уступать, а провід в Раді народних 
комісарів обійме Троцький.

Російська союзна рвпублика.
„К. W. Abendblatt“ доносить з Монахо- 

ВД- 3 Петрограду доносять: Рада народних ко
місарів візвала правительства самостійних ро
сійських ребублик до участи в конференції, 
яка має поробити приготована до зорганізова
на російської союзної републики.

Соціялїстична армія в Росії.
КОЛЬОНІЯ- „Коѳіп. Ztg." доносить з Ам

стердаму: Лондонські „Daily News" доносить, 
що совіти скликали загальні збори задля на
рад над утвореним соціалістичної армії.

Суперечні вісти про развязку поль
ського питаня.

Dr. Presseu в дописи з Берліна доно
сить, що польська справа взяла новий оборот, 
а саме, що Б рлїн осудив і відкинув австро- 
польську розвязку.

На се мали вплинути не тілька військові 
але й господарські причини ; військові о стіль
ки, що Німеччина хоче створити собі в Литві 
відомі забезпеченя, а господарські, бо Нїмечи- 
на бажає прилучити до Прус цінні промислові 
ПОВІЇ и Польщі- Розходить єя тут о польські 
повіти Бечдзїн, Ченстохову і Олькуш.

wLokalanzeiger“ знов доносить, що всі сї 
комбінації неправдиві, бо в польськім питаню 
не зайшла жадна зміна пчянів.

Засади і дійсність.
- ..БТак звучить передовиця в „Но

вій Раді , яка представляє ясно й виразно 
цілу э ззг ля дні с гь б зльшези пької тактики су
проти Українців : „Приманчиво й бездоганно 
виглядає большевицька засада про право са- 
моозначеня наоэдів — аж до цілковитого 
відлученя від Росії, але в дїйсности виглядає 
се зовсім инакше. Гарна засада не здержує 
большевиків держати ся зовсім ясних і пога
них централістичних тенденцій. Ми не будемо 
тратити слів про большевицьку засаду про 
право народів, розслїдимо лишебольшевицькі 
жаданя.

Перше домаганє большзвиків звучить; 
Класть на Україні мусять маги робітничі, жов
нірські и селянські ради. Друге жаданє зву
чить: Ті ради мають без участи українських 
репрезентативних органів скликати зїзд і на 
тім зіздї утворити нову Українську Репу- 
блику.
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Українська Центральна Рада мас головно 
таких заступників: загальна у к р а і нс ь к.а 
селянська рада 212 місць, загальна українська 
жовнірська рада 132 місць, загальна украін 
ська робітнича рада 100 місць всі инш 
місця (коло 350) мають по більшій части за
ступники соц ялїстичних організацій. Малі не- 
соХїстичні групи мають в Мал.й Раді разом 
З голоси зі загального числа 58. — В той 
спосіб відповідає Центральна Рада вповні всім 
домаганям большевиків, бо вони не виключа
ють соціалістичного партійного заступництва. 
Вчім властиво сук? Російські большевики на 
Україні' відцифзовують голі засади петро
градських большевиків і то так, що вони ви
ступають завзято проти сепаратизму 
й підносять старий централістичний аргум-нт 
про загальне голосованє над пиганєи феде
рації. Отже вони є проти сепаратизму, вони є 
проти федерації, вони домагаються централь- 
лої неогоаниченоі впасти так зв*™* накиду' 
них комісарів" — і також ся форма накиду X Україні дороги, на «кій вона має Д,йги 
до державного самоозначеня, се є акт старо 
го сепаратизму, кадетського чи бюрократично
го- Навіть зверхня аналїза больщевицької по- 
лТтики супроти України показує, що в Роси 
вдасть є в руках людий. вл’аТти
ніяких спосібностий ДО В“*ОНУ”“", 
але навіть ніякого понятя про святі «засади 
революції, якими вони якийсь час хотіли ба
вити сі — Тому становище України зглядом 
большевиків не змінить ся. Вона на голе до- 
маганє большевиків не змінить ся.

Війна.
Стріли на Леніна. _

ПЕТРОГРАД,. (Ткб.) 16. січня. Коли ЛєнпГ, 
що відпроваджував вчера відділ соціалістич
ної червоної івардії, який відходив на фронт, 
вертав автомобілем, вимірено на нього чотири 
револьверові стріли, котрі однак хибили.

Кріза в Франції.
ГАМБУРГ. Hamburger Frem^enblatt доно

сить з Женеви: Journąi du PeupLe оповіщає: 
При голосованю за міністерством Клємансо 
опустили бувші міністри Бріян і Тома салю 
засідань. — Humanite пише: Можливо, що 
Клємансо дістане в наЙблизших днях другу 
заяву довіря ще меншою більшістю, але трета 
заява довіря вже йому певно не суджена. Сьо
годні його упадок певний; враз з ним підуть 
в відставку також инші личности.

ВІДЕНЬ, 17 січня Урядово оповіщують:
На Італійськім фронті: Між Брен- 

гою і Піяве неприятель по безуспішних а бо- 
татих у втрати наступах в попередник днях, 
обмежив свою діяльність до нагальних огне
вих нападів.

В борбах 14-го і 15-го с. м. полонили ми 
Л2 оф'цнрів і понад 300 жовнірів.

новинки.
— Склад Української Центральної Ради. В 

склад Центральної Ради входить 792 депута
тів: Всеросійська Рада селянських депутатів 
212 Всеукраїнська Рада військових депутатів 
158’ Всеукраїнська Рада робітничих депутатів 
ЮО’ инші ради робітничих і салдатських де
путатів 50, українські соціялістичні партії 20, 
російські соціалістичні партії 40, польські со
ціалістичні партії 15, жидівські соціалістичні 
партії 35. ------

Нова комедія Винниченка. Не зважаючи на 
бурхливі події, які тепер переживає Україна, 
й державні справи до яких покликано Винни- 
ч-нка він скінчив нову комедію, яку 17 листо
пада н. ст. чигав у присугности деяких ЧЛіНІВ 
комітету Українського Національного Театру, 

• а також дирекції Національного Театру й де
кого з артистів.

— Слідуюче члсло „Українського Сюваи 
ПОЯВИТЬ СЯ В понеділок ПО полудни.-------  

— Певша українська народня драматична шко
ла повстала у Київі. Викладають: Д’ктю і де
кламацію — Д-ки: Балерик, М Старицька, Сме
река, Коваленко, сценічні ансамблі - Стадник, 
теорію дікції й деклямації Левченко, укра
їнську граматику — д-ка Зерова, історію укра
їнської літератури —- Зеров, історію театру 
Антонович, грім (маску) — Бурачек. —

— Українська Національна Ґалерія картин у 
Київі. Рада при завідуючім виділом мистецтва 
поставила на порядок дня справу заснованя 
Української Національної Іалєріі- Одна укра

їнська талєрія засновуєгь ся при академії, але 
ся ґалєрія буде спеціально академічною. В н 
основу увійдудь твори проф їсорів акедемії й 
вона поповнювагимегь ся що року творами 
студентів академії та професорів, вибраними 
спеціяльним жюрі. Таким робом ся ґалєрія 
буде спеціяльчо акатемічною і протягом часу 
стане живою історією української академії 
мистецтва. Пору< з тим погрібна Національна 
і алєрія, де лозинні бути зібрані твори укра
їнського ґенїя від найдавнїйших часів до на
ших днів. Уже кі іька українських колєкціонеоів 
висловили згоду відступити Українській На
ціональній Гаїєрії свої колє-сції карг >н в цї- 
лосги або в части. Називають імена отсих 
власників колекцій каогин: д-ра Квягковського, 
проф. Павлуц><ого, Діхгерьова, Антоновича, 
а також артистів, що годять ся пожертвувати 
свої твори до Національної Ґелєрії. між иншим 
усіх професорів академії й українських артистів 
Холодного. Козика. Дядченка, Ромінова, Пза- 
ховў-Крюгер, Мазляникэва, Бурячка й инлях. 
Задумують так >ж зверіуги ся до відомих 
українських артистів поза Київом, як Рєпін, 
Яремич, Самокиш, спадкоємцї Васильківськ >го, 
Мартинович і инші Др. Дяче іко в ке п осліш чв 
з коштовним даром і пожертвував до Націо
нальної Галєрії акваїельний поргргт мо юдого 
юнака з довгим волосем в дуже Гарній оправі 
в стилю сорокових ровів. Пі і портретом стоїть 
дата 1843 рік і підпис Т. ПЬвченкя. Під іис 
зроблений вповнї в характері руки Шевченка. 
Роаумієть ся, для доказу авгентичн зети потрібна 
спеціяльна експертиза, але правдолодїбно се 
дійсно твір Шевченка. Перепоною у відкритю 
Національної Гаяерії є недостача відповідного 
помешканя (Р. 1 )

— Памятник Шѳвченкови. Комісія для охо
рони краси міста Київа при міській радї, при
знавши, що старий комітет будови памятника 
Шев іенкови був зложений неправильно, поста
новила, що комітет п >винен бути уложений 
наново. А що справа будови памятника Ше- 
вченкови не місцева київська, а всенародня 
українська, тому й комітет будови памятника 
Шевченкови повинна уложити всенародня укра
їнська інституція, якою є Центральна Рада. 
Одначе в еїм комітетї повинно мати забезпе
чене представництво місто Київ яко безпосе- 
редно заінтересована самоуправна одиниця на 
Українї (Р. Г.).

— Міліаи рублів призначив Генеральний 
Секретаріяг на однім зі своїх засідань на орга
нізацію помочи втікачам. На тім самім заеїданю 
Генеральний Секретарят затвердив проект ста
туту краевого збіглецького комітету (ВСвУ).

— Пригадка. Мабуть ще в листопаїї м. р. 
подали були також наші дневники вістку, що 
ц. к. уприв. Товариство асекурац. ім. архикн. 
Гізелї у Відни рішило роздати 1000 асекурац. 
поліс по 500 К. сиротам по упавших 60000 
жовнїрах, зтим що капітал 1000 К. буде ви
плачений, як наділена сею полїсою дитина 
дожиє 20 року житя.

Старатись о одержане такої поліси можна 
тільки для сиріт до 10 року жигя і тільки для 
одної дитини в родині.

Поданя вносить ся на окремих формуля 
рях, які можна дістати безплатно у філії висше 
згаданого Товариства у Львові (ул. Кілїнь- 
ского 1.), а як залучники є потрібні; метрика 
смерти батька, метрика уродженя дитини, сьві- 
доцтво убожества і евент. метрика смерти ма
тери, о скільки ходить о круглу сироту. Ме
трику смерти батька може заступити полева 
картка, на якій донесла команда про його 
смерть.

На мою гадку можна безпечно видати 
всі метрики без стемплїв, тіль<и в горі напи
сати на КОЖ дій: Ех offo, zam Clebrauche des 
k. k. priv. G-isela — Ѵегѳіпез in Wien, in Sachen 
einer Kriegerwaisenfiirsorge.

O надане такої поліси можуть убігатись 
і незаконні дїти, але треба доказати (допискою 
в метриці уродженя дитини, або судовим ак
том), що упавший в бою батько признав ся до 
відтцївства.

Точно виповнені формулярі і залучники 
треба вислати на адресу згаданого Товариства 
у Відни (Wipplingerstrass© 33) так, щоби з кін
цем січня були вже в руках Товариства.

Отеє уважав я вказаним пригадати всім, 
що займають ся нашими сиротами в краю, 
щоби не переочили нагоди прийти в поміч 
бодай деяким дітям. — о. В. Лициняк.

— Польський „протест^. Дня 11. СІЧНЯ С р. 
відбуло ся у Львові віче Поляків, на якім по 
рефераті п. Верещзнського (протектора Бен- 
дасюка) ухаеленотаку резэлюцію: 1) Горожани 
Львова відпирають рішучо всякі затії Україн
ців як в справі прилученя східної Галичини до 
Укоаїни, так і в справі утвореня з тої части 
Галичини окремого коронного краю в Австрії, 
рівночасно стверджують, щз Галичина згідно 
з непорушними правами Польщі і по думці* за
сад справедливости (!) для народів, мусить (!) 
увійти в цїлости (!) в склад независимо! поль

ської держави (!). 2) Гогожани Львова проте
стують проти української агітації, яка зміряє 
до вивласне <я польської землі* в хосен укра
їнських хлопів. 3) Горожани Львова заносять 
перед лице цїлого культурного світа проти 
насильств, раб>/нків і мордів, докопуваних на 
П > «яках, замешкалих на крайних землях 
давної Річи Посполитої, які є тепер в поеїданю 
Ролі, зглядно української Републики, за що 
повну відвіча льнісгь мусить понести теперішнє 
українське і російське правительство. Зібрані 
горожани не сумнївають ся, що відповідні 
чинника, які беруть участь в переговорах в 
Берестю, запоотестують у представників Росії 
і України проги тих насильств і зажадають 
задосить уіиненя дія гнобленого п ільськ »го 
живпа. Четверга точка рез ллюції взиває до 
акції в цїли зібоаня анальогічних ухвал і про
тестів представництв міст і повітів цілої Га
личини, для_ пересланя їх відтак польському 
коіэви, міністерству загр. дїд і „міністерству 
Гали<ини“ у Відни. — Огсей „протест14, пере
довсім перша тоїка ухваленої оезолюції, свід
чить наглядно про те, що наші „східні44 По
ляки потратили вже цїлк эвито гол >ви. Про „по- 
льськість* східнії Галичини хиба ще тільки 
божевільний м »же говорити. Ні зборах, як ми 
згадали, реферував п- Антоні* Верещинський? 
Хто є п. Ачгиї Верещи зський ? Не будем пе
реповідати його веселого „кукурікум віте44, 
пригадаєм лише, щз є се явний вшехполяк, 
цредеїдагель лави присяжних в процесі Бен- 
дасюка і його світ іе об іиче можна оглядати 
на виданій москвофілями. Фотографії на якій' 
видно м. Антонія Вфещчньский Бендасюка, 
Колдру, Сандовича і п.

— Покликане 17 лїтних ополченців. Військо
вий перегляд в окрузі міста Львова ополчен
ців уроджених в р. 1900, відбудете ся в реаль
ности п д ч 11 а. при ул. Я Злоновських в днях 
24, 25, 26, 27 і 28 січня с. р. і розпічнесь ко- 
ждим разом о год 8. рано.

З Берестя.
На заеїданю, яке відкрито о 5 год. се

кретар Кільман сказав: Ми покінчили нинГ 
рано дебагу над реченцем для опорожненя о- 
купованих областий і мусимо з жалем стверди
ти, що з противної сторони не було схильно- 
сти до згоди на наші предложеня.

В справі права на самоозначенє нарідів 
сказав п. Кільѵ.ан таке: Межі, в яких може від
буватись дебата над питанєм самоозначеня є 
зачеркнет військовими конечностями, поза які 
не можемо вийти. Він обстоює, що на до
тичних областях мусить лишитись „уоружена 
і здисциплїнована сила44, яка не буде мішати 
народам у вільнім голосованю. Далі вела ся 
дебата над справою повороту виселенців, в 
чім по обох сторонах не виявились більші 
ріжницї.

ОПОВІСТИ и.
субота, 19. січня 1918.

Нині: 19. греко-кат. Богоявл. Госп., ри- 
мо-кат. Генрика еп.

Завтра: 20. січня греко-кат. Н. по Просв. 
римо-кат. 2 Н. по 3 Кор.

І На віче! Філія тов. Сільський Госпо
дар в Стрию запрошує Стрийщину на госпо
дарське віче, яке відбуде ся в четвер 24 січня 
1918 в великій сали Народного Дому в Стрию 
о год. 12. в полуднє з порядком дня: Відбу
дова рільництва з погляду інтересів україн
ського хліборобства.

І Молочарня Союза Українок, 
ул. Бляхарска 12. крім снідань і підвечірків і 
(молока, кави, чаю) буде від 21. с. м. подава
ти також теплу вечеру від 6—7 год. яку однак 
треба заиовляти до 11. год. рано. Молоко на 
міру продаєсь від пів 8 — И і від 4—6 години 
вечер.

І Хор Кружка У. П. Т. ім. Б. Грін- 
ченка ходити ме за колядэю в хосен шкіл 
ім. Б. Грінченка в часі від Иордану до Сгрі- 
теня.

І Обновні Загальні з бор и „Укра
їнського Юбилейного Театру44 відбудуть ся у 
Львові в суботу 19 січня н. ст. с. р. о 7. год. 
вечір в бібліотеці „Просвіти44 Ринок ч. 10. II. 
пов. а не як було через помилку оголошене 
17. січня. — Виділ.

І Засїданє Україської Техніч
ної К оі мі с ії ві дбудови краю при кр. тов. 
госп. „Сільський Господар44 відбуде ся 20. січ
ня (в неділю) о год. 10. пер. пол. В льокалї 
Комісії, вул. Зіморовича 20. паэтер. На заеїда
ню будуть виголошені реферати: відб/дова 
Галичини зі становища загального і технічного 
в слїтлї інтересів українського населеня- укра
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їнський архітектурний стиль у відбудові краю: 
регуляційні роботи при відбудові ; реорганіза
ція У. Т. Комісії; програма прань на 1918. р.; 
річний буджет (на під таві збільшеної субвен
ції мінїстерства прилюдних робіт.) Реферувати 
муть: радник А. Корнелля, інж. А. Лушпін- 
ський, В. Манастирський, Ю. Левицький. 2—2.

І В справі публичної збірки в 
хосен осіб потерпівших наслідком війни і роз
дачі лєгітимацій відбуде ся засіла не в понедї 
лок с. м, о год. 5-тій по полудни в салї Став
ропігійського Інститута. Всіх Впов. Пань і Па
нів просить ся о численну участь. 2—2. 
^швииишмш—іиіі 'ииімііііі її і! кииииж аалв—к

Справа мира в буджетовій 
комісії.

ВІДЕНЬ, 17. січня (Ткб). На нинішнім за
сіданні буджетової комісії звернув ся др. Бен
ко віч від південних Славян і Чехів із запи
том до президента міністрів, чи правительство 
є готове розвинути свій констітушйний вплив 
на спільне правительство в тім напрямі щоби 
не було ніяких заборчих замірів осередних 
держав, нїяких обмежень права самоозначеня 
дальше, шоби не було тому, в якім говорив 
ґенер. Гсфман, вкінці* чи прависельсіво уважає 
послїдні промови Льойда Джорджа і Вільзона 
за основу переговорів над загальним миром. 
Посол Зайц вказує, шо робітники кинули ро
боту й очікують закінчена переговорів. П. 
Станек жадає вияснень такі про внутрішну 
політику, головно в справі пеіеговорів із Угор 
шиною відносно до її стремлїнь до самостій
ної армії.

♦ Пос. Петрушевич навязує до пере
говорів з Берестя. Українці* мусять напятну- 
вати, шо мінїстер заграничних справ заповів 
депутації з польського королівства прилучене 
губернії* Холму і частини Волині, які впе- 
реважаючій більшости заселюють ся Україн
цями. Як правительство відносить ся до пи
тана самоозначеня народів, доказує його об
ходжене з українськими студентами у Відни 
задля принятя резолюції відносно до забезпе
чена права самоозначеня Українпїв Східної 
Галичини. Українці* домагають ся від пра-

Запросини
до підписки акцій Земельного Банку Гіпстечного, спілки акційної у Львові, в пїли 
підвишки ®ькц. капіталу через емісію нових акцій по 400 К номінальної вартости.

Івительсіва занятя ясного станс виша шо до 
мирового питаня і і paro самоозначеня наро
дів, дальше ломаггють ся вони пояснень про 
австрійськ о-п ольський плян. Дальше 
говори; и посли Зайдль, Погачнїк, Піт- 
тонї, Д і я ма н д і д р. Віктор Адлер.

иииишииявииииввивиикаиииі

Надіслане.
За сю рубрику редакпія не відповідає.

Дентисти не заведене 

Д-ра Олександра Барвівського 
при вуя- Синстуській ч. 17.

Впймованє зубів без болю і пльомбоваво'.
Штучні зуби в кавчуку, золоті і плятивї.

Пацієнтів з провінції за лагод жуєть ся в най- 
коротшім часі.

Краєвий адвокат

Др. Евген Гвоздецький
веде канцелярію у Львові, при ул. Красїцких 6.

Оголю шеня.
Т1 тт <т ті Ч T/Х інструктора Українця зараз до 
J- Л ИД (І XV науки в дома до 3 дїтий, одної 
дипиьи з І. кл ґіь-і аз . .дюх з прігооовюї д 
ґімназії. Інструктор одержить мьшкавє, удер
жене і вивагс ] оджеве після умови. В. Грицей 
парох Солотвини. 5—5

Д('|Ж<і1!11І і прнзваві )РАДНИКИ 
знайдрі пспсл)Днєеє занятє в 7сЕгр»ствівза- 

їмнкх ебезге«-ень на »итє і ренти 

„КАРПАТЦЯ"
у Львові ул. Руска ч 18.

зголошеня приймає Дйрекьия писіменно або 
і усім вд 2—3 ісд. по пол)дьа.

ЖЖЖ Ж®» X X X

Славно звістка робітня

суконь і костюмів дамских
Мариї Пан люк

у Львові Собеского 12.
повідомляє що прввпмає також всяку стару, 
немодну ґардерсбу а р< бить з того ваивовійші 

моделі'. 2—&
X X X X X X X X X X' 

^хѵѵхчѵѵѵѵѵѵѵѵѵхѵѵѵѵххѵѵхх^хѵчѵхчѵѵчѵ 
Прмймаєть ся Передплат» 

на“„СВІТ“ 1918 рік 
ілюстрований місячник літератури і мистецтва 

під редакцією М. ГОЛУБЦЯ- 
Цілорічна передплата виносить 14 К. Піврічна 8JH 
Числа на іваз висилаєть ся відворотно. 7 10 

Редакція і Адміністрація: Львів. Куркова КЕ

ГАХАЛГЛЛЛХХАХХАХЛАЛЛХХАААААЛЛХХХАХХХХХ’ 

Купуйте і замовляйте!

Калєндарець „Р У С А Л К А“
на 1918 рій

Цїна 40 сот. (з пересилкою 45 сот).
10 шт. К 4, 25 шт. К 9,50 шт. К 17 вже оплачено
ZZZZ В красній оправі як нотес К 120-------
Замовленя приймає і висилає по одержаню го
тівки: А. ОКПН Ш, Львів. Кадецька 4. 33- 50
ггхх##ахххххххххх%ххххххххчххххххххххх’

1 П ТР ТІЇ Г*Р М ’Т'М Я жеьпіива в середнім віцї 
XXI X V«IJ1X vxj X XI СІ глядає занята найрадшѳ 
в домі священника, радо займе ся виховавєм 
дітей. Ласі аві зголошеня прошу слати до адмі
ністрації Украївьского Слова.

ХіШТІТІЇІ аб° ДЇВЧИБУ Д° послуги в бюрі 
ХхЛѴхІхХЛ прийме сейчас Адміністрація „У- 
краївського Сговаи ул. Руська ч. З, II. пов.

З 'причини перег.сн в пічтовім руху прсдсЕжуе ся рєчинєць до замовленя акцій НОВОЇ емісії до кінця еїчня 1918.

УСЛІВЯ ПІДПИСКИ :
Зголгшеня приймає Дирекція Земельного Баьку Ипотечного у Львові, (вул.&Підвалє[*7).
Емісії ний курс виносить за акцію для дотеперішних акціонарів К. 400, а для неакиіонарів К 420 (з огляду на кс- 

ристи з придбаних вже резервових фендів). f
Дотеперішні акш’онарі міють гершегстЕО де поберу; в засадї на едну стару акцію одної нової.
Вп. акціонері, шо хотять користати з гершеьства і курсу, зводять при зго;сшеню виписати числа поеїдапих 

акцій і евентуально на бажане банку предлежитн старі аіції (без купонів), які їм зсернеть ся по увиднсью згелешеня.
Ноьі гкції беїуть ^частъ в зиску бінк). перепий еід 1. січня 1918 на рівьї зі старім» акціям», прете нело»ть за 

замювлені акції вплатити до каси бенку ло ніші спея U18 к^рсогу ціну ьргз з 5®/tl відсоткам», обчисленими за час від 
1. еїчня 1918 до дня вплати, аби мати праЕО до дивіденди за р. 1918.

Після постанов статуту половину акпії відгеть ся на імена акціонарів (поіменні акції), а пслсрнку на сказителя 
(безіменні акції). В зголешекю меже заменлкчй зазначити, кілько акцій рад би мати на імя, чи на оказателя.

Замовляти можна довільну спільність акцй.
Придїл скількссти переводить одначе Дірекція банку після сесєі зегжлиессти та повідомить згеле u j ючего про 

придїл, а по виготевлеію акційних грамот епдість приїлені акції за знеротем посвідки вглат і певідемлекя гро гри- 
дїл. На случай непрнлїленя акцій зверие банк вплачені квоти з відсотками.

Ренюіий податок від а»цій оплачує банк без потруиевя Вп. акціонаргм.
Дрібту талеииткіь за акційні гргкоїн, сюмгсль і перто псбере бгкк при дорученю акцій. 5-8

Видає і відвічає за ред.^Др. Сидір Голубович. Друкарня Ставропігійського Інститута під управою Ю. Сидорака.


